

Lapunk mai száma 10 oldal.

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 277. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 DECEMBER 8., CSÜTÖRTÖK.

ARA: 10 FILLER

## A kormány és a parlament

Gömbös Gyula miniszterelnök a nemzeti élet fellendítése és a nemzetben lakozó ősi életenergiák erőteljesebb kifejtésére irányuló törekvésében, amit a nehéz helyzet parancsol és tesz imperativo szükségessé, a parlamentnek megfelelő foglalkoztatásáról is gondoskodni kíván. Mert hiszen lehetetlen az, hogy amikor az ország — kifelé és befelé — mondhatatlan nehézségekkel küzd fennmaradásáért és a mindennapi kenyér biztosításáért, hogy akkor a parlament gyakran, szinte gépies törvénygyártással töltse az idejét és meddő szónoklások, szavak és frázisok órló malma legyen. A parlamentnek is megfelelően át kell alakulnia és alkalmazkodnia kell a változott viszonyokhoz.

Ez a felfogása Gömbös Gyula miniszterelnöknek s ezt a felfogást a közérdek szempontjából csak helyeselni lehet.

A parlamenti népképviselő — Angliát, a parlamentarizmus őshazáját kivéve — Európában ugyis mindenütt válságba jutott. A politikai pártok elaprózódtak, túlteng az ellenzéki szellem és az egyetemes közérdek apró parcellákra tagozódott szét az egyes pártok külön érdekei szerint. A parlamentaris élet a pártos ambíciók játéklabdája lett.

Kiáltó példája ennek a visszaállapotnak az a tehetetlenség, amibe a német birodalom törvényhozó testülete jutott. Németországban a legáltalánosabb, titkos választójog van érvényben s mégis — sorozatos választások után — nem alakulhat olyan kormány, amely az ország sorsának irányításában a parlamentre támaszkodhatnék. A Reichstag félre van állítva és évek óta szükségrendeletekkel kormányozzák a birodalmat, a weimari alkotmány 48. szakasza alapján.

Magyarországon szerencsére nem lehet a parlamentarizmus válságáról beszélni. A kormány szilárd többségre és — különösen a Gömbös-kormány — az országos közvélemény lelkes bizalmára is támaszkodhatik. Mégis érezhető bizonyos gátlás, amely a törvényhozás foglalkoztatása és a kormány munkarendje között mutatkozik. A képviselőház az eddig bevett szokás szerint, délelőtt tartja üléseit: ugyanakkor, amikor a kormány tagjait hivatalos elfoglaltságuk, ezer gondjuk és teendőjük a minisztériumokban köti le. Világos, hogy a miniszterek a hivatalukban és a parlamentben egyszerre nem szerepelhetnek s ezáltal vagy az egyik, vagy a másik munkakör érzékeny kárt szenved.

Ezt a kelletlen ellentétet vala-

## Ujabb rendelet jön a végrehajtások ügyében

A hadirokkantak, özvegyek, árvák és Károly csapatkeresztetek adóelengedésben részesülnek

Budapestről jelentik: A Nemzeti Egység Pártjának főcsoportja Bud János elnöklésével szerdán tartotta alakuló ülését. A legsürgősebb kérdésnek az adóvégrehajtások ügyét jelölték meg.

Mayer János, Örfly Imre, Csizmadia András, Simon János stb. konkrét esetekre hivatkozva kérték, hogy vegyék elejét annak, hogy a lefoglalt tárgyakat elköttyvetéjék.

Imrédy Béla pénzügyminiszter és Varga Imre államtitkár ismertették azokat az intézkedéseket, amelyeket az állam a végrehajtási eljárás terén a panaszkok kiküszöbölésére már eddig tett, így a nemrégiben fellállított ellenőrző-

bizottság munkáját. Bejelentették továbbá, hogy a pénzügyminisztériumban végzett előmunkálatok és a főcsoportok ülésén elhangzott felszólalások figyelembevételével a napokban újabb rendelkezések jelennek meg.

Varga államtitkár ismertette a segéd nélkül dolgozó iparos forgalmazó fizetése ügyében kiadott rendeletet, majd azt a rendeletet, amely a törvényhozás a 33-as bizottság hozzájárulásával léptet eltebe a kormány. Ez a rendelet a hadirokkantakat, özvegyeket és árvákat és a Károly csapatkereszttulajdonosokat bizonyos adókedvezményben részesíti. A rendelet lényege az, hogy azok a 100 százalékos hadirokkantak, akiknek

összes adója nem haladja meg az 50 pengőt, 30 százalék, a 75 százalékos hadirokkantak 20 százalék, az 50 százalékos hadirokkantak 10 százalék engedményben részesülnek. A hadiözvegyek és árvák, amennyiben összes adójuk 50 pengőn alul van, 20 százalék, a Károly csapatkeresztettek pedig 10 százalék adómérséklésben részesülnek. Az 500—100 pengő közötti adóösszegek mellett a 100 százalékos hadirokkantak 20 százalék, a 75 százalékos hadirokkantak, árvák 10 százalékos adómérséklésben részesülnek.

Ugyancsak szerdán délelőtt megalakult Kenéz Béla elnöklésével a párt pénzügyi csoportja is.

## Akik jobb sorsban vannak, áldozatot kell hozniuk azok javára, akiknek vállára az élet nagyobb terheket rakott, -- mondotta báró Vay főispán főgondnoki beiktatóján

A csonka Bihar-Ermelléki egyházmegye szerdán délelőtt iktatta be ünnepélyes keretek között a főgondnoki székbe dr. báró Vay László főispánt. A közgyűlést közelekké és ima után Thury László főügyész nyitotta meg tartalmas beszéddel, majd az ünnepélyes esküvétel után Székelyhídi Béla üdvözölte az új főgondnokot, aki nagyszabású székfoglalót tartott.

— Teljes tudatában vagyok annak, — mondta többek között, — amidőn az egyházmegyéhez tartozó gyülekezetek közös óhaja előtt meghajolva, ezt a rám háruló újabb feladatot magamra veszem, hogy ezzel nemcsak az a dics-

és tény lesz osztályrészem, amely e méltóság viselésével együtt jár, hanem hogy azoknak a gondoknak és tennivalóknak a súlya is fokozott mértékben fog rám nehezedni, amelyeknek viselése eddigi közéleti munkaköröm alapján is, megfeszített teljesítményt követelt.

— Mégis úgy érzem, hogy nekünk, kálvinista hitet valló férfiaknak, akiket egyházunk multjához családi hagyományok is fűznek és akik, a világi közélet porondján vezető szerepet töltünk be — fokozott mértékben kell, hogy teljesítsük azt a kötelességünket is, amelyek egyházi téren há-

rulnak ránk, vagyis: meg kell tudni oszlanunk mindenkor munkásságunkat a világi és egyházi közélet szolgálatára.

A közéleti munkának ez a világi és egyházi közélet között való megosztása pedig mindenkor olyan kell, hogy legyen, hogy a világi közélet terén kifejtendő munka soha se keresztetesse, avagy hátráltassa azt a munkát, amelyet egyházunk érdekében vállaltunk el.

Nekünk tehát, az egyház világi szolgálatainak ilyen irányú munkássággal kell lelkipásztorainknak az oldala mellett állanunk, hogy lelkipásztoraink minden erejüket, egész tehetségüket az egyházi élet belső megerősítésére, a hitélet kimélyítésére és a mindenekfelett álló lelki-harmóniának a megerősítésére összpontosíthatassák.

Mert soha sem volt talán még kálvinista egyházunk 400 éves multja alatt nagyobb szükség arra, mint ma — amidőn az emberiség vallás erkölcs alapon álló tömegének hitükben való megengedése a gyilkos aknamunka folyik világszerte — hogy évszázados multra visszatekintő, kipróbált lelkiismeretünk száz százalékos hivatásunk élve, ápolja és erősítse azokat a szálakat és köteleket, amelyek egyházunkat és annak híveit vannak hivatva egymással szorosán összetartani.

A magyar kálvinista egyházainknak példamutatóan kell előljárniuk, olyan munkát kell kifejténiük, hogy a régi jó idők kálvinista erényei legyenek urrá hivatva.

hogy át kell hidalni, vagy meg kell szüntetni. Gömbös Gyula miniszterelnök e célból szükségesnek tartja, hogy a képviselőház ülései áttétessenek délutánra, illetve az esti órákra. Ilvenformán a délelőtti munkaidő felszabadul. A miniszterek a hivatalos apparátussal délelőtt zavartalanul dolgozhatnak és a képviselők is utána járhatnak ez idő alatt szabadon ügyes-bajos dolgaiknak. Délután aztán — 5 és 9 óra között — összeül a Ház és vállvetett erővel végzi országos feladatait.

Hogy pedig a parlament mechanizálódását, a gépies törvénygyártást el lehessen kerülni, e célból Gömbös miniszterelnök hatékony, intenzív munkára akarja fogni a törvényhozást. Nem fontos az, hogy a parlament a politikai hiu-

ságnak, a főlős szónoklásnak és szertelen szószaporításnak fóruma legyen. De fontos az, hogy a törvényhozás komoly, lelkiismeretes és az ország nehéz helyzetével számotvető, a nemzet sokoldalu szükségleteit kielégítő, mélyenjáró munkát végezzen. Nem fontos az, hogy a parlament állandón, vagy tartósan együtt legyen. De fontos az, hogy a parlament megóvja tekintélyét az ország közvéleménye előtt s komoly közérdekű munkával biztosítsa a maga számára a nemzet törhetetlen bizalmát.

Csak ezzel a munkabeosztással lehet újra fölemelni a magyar parlamentarizmust történelmi hivatásának és nemzeti rendeltetésének magaslatára, amelyen oly fényesen tündökölt egykor az alkotmányos élet fejlődése során.



## „... A fölünk elszakított magyarság teste vérzön vonaglik a győzők operációs asztalán“

Gróf Bethlen István válogatott beszédei.

A napokban hagyták el a sajtót gróf Bethlen István ny. miniszterelnök válogatott beszédei. A két testes kötet — közel 800 oldal — több mint politikai dokumentum: egyenesen történelem, sőt világhistoria! Ezek a beszédek hű és pontos rajzot adnak korunk legintelligensabb és legzseniálisabb vezérpolitikusának pályafutásáról, eszméiről, harcairól és igazságairól. Maga az anyag két részre oszlik: az első rész az összeomlás előtti korból való problémákat, Erdélyt és a nemzetiségi kérdést öleli fel, míg a második részben a Trianon utáni tragikus korszak providenciális államférfiúja beszél egy feldarabolt nemzet legégetőbb és legmaibb problémáiról.

Bethlen István gróf beszédei legtöbbször az egész nemzethez, sőt az egész művelt világhoz szóltak, de leginkább kell hogy érdekeljék Debrecen polgárságát. Bethlen annak idején lekötölte magát Debrecennek s ez a fejlődő metropolis mindenkor büszkén vallotta magát »Bethlen városának«, ahol az ország vezére számtalanszor tett nagyjelentőségű kül- és belpolitikai kijelentéseket.

Az idő száll, a memória véges, éppen ezért nagy szükség van arra, hogy ezt a két hatalmas kötetet szinte napoként végigolvasza a magyar ember, aki legfeljebb csak sejti, hogy mit kövönhet ő Bethlen Istvánnak!... Mert ezek a beszédek végigvezetnek a magyarság összes politikai problémáin, a nemzeti kérdésektől egészen a gazdasági világválság pokolkapujáig, ahol 1931 nyarán maga gróf Bethlen István is megtorpant. Erre a megtorpanásra céloz akkor, amikor beszédeinek világtörténelmi levegőt árasztó »Előszavában« így ír: »... egyik napról a másikra dobtam el magamtól a hatalmat, jöllehet, semmi kényszerítő ok nem volt rá. S tettem ezt csak azért, mert az elvégzendő feladatok megoldására mást alkalmasabbnak láttam.«

Bethlen, akit politikai ellenfelei szertettek hidegnek, sőt ridegnek feltűntetni, akit Teleki Mihályhoz hasonlítottak, az »Előszóban« leveti szónoki objektivitását s a bölcs, de aggodó hazafinak olyan hangján szólal meg, amely szíven üt minden igaz magyart. A csonka ország volt miniszterelnöke (és ha a kort, a körülményeket nézzük: joggal mondhatjuk: a legnagyobb magyar kormányelnök) úgy magasztosul fel előttünk, mint egy világlító torony a népek éjszakájában.

Kegyetlen igazságokat mond apáink politikájáról, az egész magyar ellenzékéről, amely 1914 előtt helytelenül ítélte meg a nemzet igazi létszükségleteit és helytelenül ítélte meg a világesemények folyását. A felelősség alól még saját magát sem vonja ki, de ugyanakkor rámutat a probléma gyökerére, amely szerint »jövönk... a nemzetiségi kérdés terén dől el«. Ezt a kérdést Bethlen már a háború előtti beszédeiben is napirenden tartotta, de akkor nem hittek neki, nem figyeltek rá. Amikor azonban eljött a háború és az azt követő katasztrófa, az események minden téren Bethlent igazolták.

... És itt meg kell említenünk egy

**CSEPCSIKNEL**  
szombat, vasárnap, csütörtökön  
állandóan reggel 5-ig nyitva  
Állandóan Bablós, Zónák és Székely  
HUNYADI UTCA 28. SZÁM ALATT.

rendkívül érdekes történelmi adottságot. Bethlen István beszédeinek két kötet és az egész »Előszó« valóban nem önigazolás, amint hogy arra a szerzőnek nincs is szüksége, hanem igazolása gróf Széchenyi Istvánnak, Széchenyi politikájának és az okos, kemény alappal bíró igazi konstruktivitásnak.

Széchenyi és Bethlen! Ez a két név politikai szempontból egyet jelent: a kiérett államférfiúi bölcsességet és a profétai előrelátást. És itt van Bethlen történelmi nagyságának a titka! A magyar nemzet ugyanis politikáló nép, de ezt nem meggyőződésből, hanem inkább szenvedélyből teszi, ugyanakkor azonban rendszerint nem veszi, hogy mikor megy el mellette a világtörténelem.

Ez az érzék, mely hiányzott Kossuth Lajosból is, megvolt Széchenyiben és megvan Bethlen Istvánban is. A nemzeti hűség soha nem ragadta el, hanem mindig azt nézte, hogy a nemzet viláhs érdekeit szolgálja s azokat vigye sikerre.

Bethlen előre látta, amit politikus társai nem vettek észre, hogy t. i. »európai, nemzetközi viszonylatban rég fel volt már vetve bizonyos egyesajku magyar területek politikai hovatartozásának kérdése«, mely kérdés már nem statikus, hanem egyenesen dinamikus probléma volt. Trianont, a világtörténelem legnagyobb igazságtalanságát természetesen ő sem sejtette, de a nemzetiségi kérdés igazi mibenlétének felismerésével tudatában volt azoknak a motívumoknak a létezésére, melyek közrejátszottak a trianoni béke megszületésénél.

Ez a politikai előrelátás méltán ejtheti gondolkodóba az embert most, amikor Bethlen István gróf sugallat-szerű figyelmeztetéssel fordul ahhoz a nemzethez, melynek kormányruhájánál 10 évig állott a magyar történelem legkétségbeesettebb korszakában.

... a fölünk elszakított magyarság teste vérzön vonaglik a győzők operációs asztalán.

... ma úgy állunk a világ előtt, mint a népek elnyomói, akiket csak a kiérdemelt büntetés ért utól. Így csak olyan nép járhat, amelynek az élet igazi realitásaíránt kevés az érzéke, amelynek intelligenciája képes chimérikák után szaladgálni, Don Kihóte-i harcokat folytatni és a mérhetetlen nemzeti hűségnek a nemzet komoly érdekeit feláldozni.

„A magyar nemzet fennmaradása attól függ, hogy képes lesz-e azon a területen, amelyet a Kárpátok öveznek és mely a Duna-Tisza medencéjét öleli át, a maga uralmát újból kelletlenül biztosítani.“

„Ma csak egy feladatunk lehet: összefogni, összetartani, a vezetést erős kezekben koncentrálni, ennek a vezetésnek minden chance-ot megadni, félretenni apró kis esetpatéinkat, félretenni minden problémát, amely elengedhetetlen táborra oszthat: ... segíteni, segíteni és újból egymásután segíteni, úgy, ahogy azt a nemzet élére állított vezetőség kijelöli, előírja, meghatározza, még akkor is, ha vele nem értünk egyet mindenben, mert háborúban vagyunk, végső létért folytatunk küzdelmet.“

Megszoktát a tűzifadrágaság, mert 10 kg. aprított tűzifa 24 fillér, mázsánként 220 fillérért házhoz szállítva beszerezhető ALFÖLDI KÖZRAKTÁRBAN Pesti uca, főkapu bejáratnál. KÉRÜNK EGY PRÓBAVÉTELT.

**Ismét egy sláger!**  
„Trikoftin“ női ruha 9.80  
csodás fazonban, minden divatszínben...  
Kizárólagos eladása csak a  
**HAVAS HARISNYAHÁZBAN**  
Bádogos-utca 1.

Ilyen nyíltan, ilyen kegyetlenül nyíltan még egyetlen magyar államférfi sem nyilatkozta ki előttünk, hogy igenis a teljes elmúlás veszedelme fenyeget bennünket, ha nem tesszük félre régi büneinket, magyar hibáinkat.

A 10 bethleni év alatt, éppen az ő zseniális építő politikája folytán, a magyar nemzet túlélté történelmének, életének legnagyobb válságát s a forradalmi és ellenforradalmi idők viharából, a devalvációs korból Bethlen István átmentette a csonka ország népét a jogegyenlőség, a konszolidáció, a jogbiztonság és az aranyfedetű pengő korába.

Bethlen, a nagy államépítő, heroikus munkával megépítette a Trianon utáni Csonkamagyarország templomát. Már csak a torony volt hátra, mikor kitört az orkán, a világgazdasági válság. Bethlen nem akart Solness sorsára jutni, félretette szerszámát s

átadta helyét másnak tisztán azért, mert a munka befejezésére „mást alkalmasabbnak látott.“

Hisszük, hogy a nagy munka befejeződik, de addig is itt van dokumentumnak, beszámolóknak ez a két könyv, melyben a nagy építő mester részletesen, lelkiismeretesen beszámol minden tervezetről, minden tégláról, minden kanál malterről, melvet felhasznál a templomépítéshez.

**Hal** ól, vagy jegolt a legjebb, a legolcsóbb, a legírisschb mindenkor a TISZÁNTULI HALCSARNOKBAN, Jászai kir. herceg-u. 2. Vigmozi bejáratnál szomban. Egésznap nyitva!

## Gömbös miniszterelnök vidéki utjai

Budapest, december 7. A miniszterelnök ma délben Magyaróvárra utazott, ahol Frigyes főherceg vendége lesz. A miniszterelnök pénteken visszatér a fővárosba. 10-én, szombaton a miniszterelnök már újból vidéken lesz, Szolnok-

ra utazik, ahol Borbély György főispán installációján vesz részt. 17-én Győrbe, 18-án Szombathelyen, 20-án Szegezen vesz részt a miniszterelnök az ujonnan kinevezett főispánok installációján.

## Az angolok csak nehezen tudtak győzni Londonban az osztrákok fölött, akik a II. féldőben felülkerekedtek

Anglia—Ausztria 4 : 3 (2 : 0)

Tegnap délután játszották le a Chelsea pályán 60 ezer néző előtt az osztrák—angol futballmérkőzést, amely különösen a kontinens futballjára volt nagy jelentőségű. A meccset az angolok biztosan nyerték. Sokkal többet támadtak, mint az osztrákok és gyorsabbak is voltak. Különösen a második féldő közepén erős fölényt mutattak. Az első gólt Walker balösszekötő kornelből rugta az 5-ik percben. A második gólt Hampson ceteren küldte a hálóba a 30-ik percben. A második féldőben az osztrákok jó kezdés után Vogel góljával 2 : 1-re javítanak, de nem sokára büntető rúgásból Hart révén az angolok újból gólt érnek el, az eredmény 3 : 1. Most az osztrákok nyomulnak előre és az angolok hét emberrel védekeznek. A nagy tumultusban azonban az osztrákoknak ismét sikerül gólt elérniök Sindelar révén. 3 : 2.

A gótra nagy angol támadások következnek és Crooks jobbszélő révén

ujabb gólt érnek el. 4 : 2.

Az osztrákok nem hagyják magukat belefekszének a játéka és több kornert csikarnak ki, míg végre az egyik kornerből Vogel ismét gólt ér el. 4 : 3.

Az angoloknál különösen jó alapon áll a védelem, a halvesorban különösen Hart, a centerhalf, a csatársorban Jack és Hampson voltak jók. Az osztrákoknál mondhatni a mezőny legjobb embere Nausch volt, de a védelem is nagyon jól operált. A csatársorban feltűnően jó volt Schall.

## Háromszobás

szív lakás, Hortobágyi uca 13. szám alatt azonnali olesón kiadó. Bővebb felvilágosítás: Dr. Sajtó ügyvédi irodában.

Mindenki ismeri már

**7037** 3+1 lámpás e modern **ORION RÁDIÓKRA** Megfelelő egyenáramu típusok is kaphatók!

**7050** 5+1 lámpás Ön is becsereítheti elavult készülékét





**HETI MŰSOR:**

December 8-án, csütörtökön délután 3 órakor: **Ófelsége frakkja.** (Zónaelőadás.)  
 December 8-án, csütörtökön este 8 órakor: **Cs. Sz. K.** (Csalódott Szerelmek Klubja.)  
 December 9-én, pénteken este 8 órakor: **Kabaréest.**  
 December 10-én, szombaton délután 3 órakor: **Emmy.** (Zónaelőadás.)  
 December 10-én, szombaton este 8 órakor: **Jó házból való urileány.** (Premier.)  
 December 11-én, vasárnap délután 3 órakor: **Cs. Sz. K.**  
 December 11-én, vasárnap este 8 órakor: **Jó házból való urileány.**  
 December 12-én, hétfőn este 8 órakor: **Jó házból való urileány.** (A bérlet.)  
 December 13-án, kedden délután 3 órakor: **Fanny.** (Zónaelőadás.)  
 December 13-án, kedden este 8 órakor: **Jó házból való urileány.** (B bérlet.)

Ma, csütörtök este utoljára a legnagyobb sikert aratott **Cs. Sz. K.** operett kerül előadásra.

Ma, csütörtök délután **TIMAR ILA** felléptével **ÓFELSÉGE FRAKKJA** zóna helyárrakkal.

Szombat délután zóna helyárrakkal **KARDOSS GÉZA** felléptével utoljára az **EMMY**

Szombat este csak felnőtteknek a Vigszínház legnagyobb újdonsága, a **Jó házból való urileány** bemutatója.

**Asszonyom!** Ne haragudjon rám, hogy a megjelölt időben és helyen nem jelenhettem meg, de higgye el, hogy a mai élet sok nyomasztó gondja elfelejtette velem még ezt a legkedvesebb dátumot is. Bevallom: őszintén, én ma már szórakozni vágyom és hogy kárpótoljam magat is, elhatároztam, hogy pénteken este megnézem a Csokonai színháznak a nagy kabaré estjét, mert itt legalább 3 órán keresztül elfelejttem az élet minden gondját. Váltottam Magának is jegyet. Azt hiszem, megbocsátja feledékenységemet, de kárpótolni fogja magát is az a 3 óras kacagás, amelyet a kabaréestben fogunk élvezni pénteken este a Csokonai színházban.  
 Viziontlásra a színházban

PALJIA.

**KÖSZVENY REUMA CSUZ**  
**Jzületti és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere**  
**PROBATUBUS 2-P. RHEUMAGEL MAGYTUBUS 3-90P.**  
**Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszerár**  
**Piac- és Szt-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670**

**A Kuria is halálra ítélte az újvárosi háromszoros gyilkost**

**Ha a kormányzó nem kegyelmez, rövidesen felakasztják.**

Három ember életét oltotta ki kegyetlenül, gyilkos módon a múlt év nyarán Balmazújvárosban Szabó Sándor 24 ves gazda. Rokona, Kecskés Sándor eladta egyik tehénét és kétszáz pengőt kapott érte. Szabónak nagyon kellett volna valahonnan pénzt szereznie és amikor Kecskés Sándor egy hétre eltávozott hazulról, Szabó úgy végezt magában, hogy még emberélet árán is megszerzi a tehén árát.  
 Éjjel ott ólálkodott a sötétben a Kecskés Sándorék ablaka körül és amikor már látta, hogy a két kis fiu már alszik, bezörgetet az asszonyhoz. Minden aggodalom nélkül nyitotta ki az ajtót a fiatalasszony rokonának, aki pár szó után meglökte az asszonyt, hogy a földre esett. Pár pillanat múlva Szabó a magával hozott kaszakalapáccsal, majd az udvarról felszedett téglával valósággal szétverte az asszony fejét, úgy hogy az agyveleje is kilocsant.  
 Hozzálátott a véres tetű után a pénz előkereséséhez. Felhánnya a szobában a szekrényt, de nem talált mást, csak a nyugtát a szövetkezettől, amely igazolta, hogy Kecskés Sándor a tehén árában kapott 200 pengőt befizette.  
 Hiába ölte meg tehát rokonát az elvelemült ember, még a pénzhez sem jutott hozzá. A keresgélés közben felébredt a két fiu. Szabó attól való féltelmében, hogy a gyermekek eláruhadják, előbb az egyiket, aztán a másikat verte fejbe a súlyos kalapáccsal. A hatéves Sándor azonnal meghalt, a hároméves Imre pár nappal később a debreceni kórházban halt meg.  
 Szabó a gyilkosságok után hazameni, lemosta magát a vért. A temetésen segédkezett, felügyelt, hogy a dolog rendben menjen, a halotti toron ő volt a házigazda, töltögette a bort a vendégeknek és szidta a gyilkost. Senki sem gyanakodott rá. De pár nap múlva, amikor semmiféle nyomra nem akadtak a csendőrök, mégis gyanuba vették Szabót, akinek a felesége bevallotta, hogy az ura azon az éjszakán nem volt otthon. A házkutatás során előkerültek a véres ruhák, a kalapács. Szabó Sándornak vallania kellett. Beismerte, hogy előre megfontolt szándékkal gyilkolta meg Kecskés Sándornét, hogy a 200 pengőt megszerze.  
 Szabó Sándor februárban állt először bírái előtt. Halálra ítélték, sőt a júniusban tartott királyi ítélőtáblai tárgyalás sem hozott nyugalmat a ha-

lálfélelemtől reszkető Szabó Sándornak. A Tábla sem tartotta őt érdemesnek másra, csak a halálra.  
 Az izgalmas, drámai jelenetekben bővelkedő tárgyalások után Szabó Sándor lelkiileg teljesen összeomolva várta a döntő szót: a Kuria ítéletét.  
 Tegnap tárgyalta a háromszoros gyilkos ügyét a királyi kuria.  
 Budapest december 7. Szabó Sándor többszörös gyilkos bűnügyét ma tárgyalta a Kuria. Dr. Mátyás Jenő kir.

**Debrecenben nagyarányokban pusztít a baromlivész**

Czelloth János állategészségügyi felügyelő a közigazgatási bizottsághoz sokasos jelentését beterjesztette. A jelentés kapcsán Öry István földbirtokos felszólalt és arra mutatott rá, hogy nagy baromfijárvány dühög. A veszedelmet különösen az a körülmény is növeli, hogy a tanyákból és gazdaságokból az elhullott baromfiakat szertedobálják a gazdaság körül.  
 Azt kéri, hogy a hatóság adjon ki

**Mozik műsora.**  
 Ma, csütörtökön, december 8-án  
 Vigszínház.  
 1/5 1/7 1/9  
 1/5 1/7 1/9  
 Az első előadás félhelvállal  
 Apolló.  
 1/4, 6 és 1/9

„A repülő arany”. Hangos magyar film. Kabos Gyula, Vass Éva, Góth Sándor főszereplésével  
 Az első hangos Tom Mix. „A texasi halandor” Történet 8 felv. „X. 27.” (A titkoszatos asszony.)  
 koronagyógyész helyettes és dr. Szentpétery Gyula ügyvéd felszólalása után a Kuria jogerőre emelte a debreceni tábla ítéletét.  
 A halálos ítélet elhangzása után a Kuria tanácsa kegyelmi tanácsa alakult át és a koronagyógyész helyettes bevonásával zárt ülésben határoz a megkegyelmezésre való ajánlás, illetőleg ennek elutasítása tekintetében.  
 Szabó Sándor élete tehát a kormányzó kezébe van létéve. Ha a kormányzó szabad folyást enged az igazságszolgáltatásnak, akkor a rablőgyilkost rövid időn belül kivégezik. — Akasztás ez esetben Debrecenben fog megtörténni.

szigorú utasítást arra, hogy a gyepmester az ilyen elhullott jószágokat szedje össze, másrészt pedig a csendőrség is gyakoroljon erősebb felügyeletet és ellenőrzést, hogy ilyen módon ne terjesszék a járványt, akit pedig rajtakapnak, azt szigorúan büntessék meg.  
 Dr. Vass Károly főjegyző kijelentette, hogy a szükséges intézkedéseket sürgősen megteszi.

**KÖZEL EZER EMBER JELENT MEG A MÁV MŰHELYTELEP ÜNNEPÉN.**  
**A MÁV műhelytelep ünnepe.**  
 Lélekemelő és páratlanul szép ünnepély színhelye volt kedden délután a MÁV műhelytelep nagyterme. A telep állami iskolájának ifjusági Vöröskereszt csoportja »Mikulás-napot« rendezett, amelyen *Krámer Gyula* műhelyfőnök, gondnoksági elnökkel és családjával az élén a telep tisztviselői és munkássága csaknem teljes számban megjelentek. A nagyterem annyira szufolt volt, hogy a helyi körülményekkel ismerős emberek állítása szerint benne annyian még sohasem voltak. Becslésük szerint 7—800-an lehettek jelen.  
 A szereplők — mintegy 80-an, mind az állami iskola növendékei — csupa 6—12 éves fiucskák és leánykák voltak, akik megfelelő jelmezekkel, nagy felkészültséggel és meglepő művésziesen oldották meg és játszották el szerepeiket.  
 Az előadás prologgal kezdődött. Ebben egy kisleányka mély érzéssel és igen szépen az ünnepély célját vázolta. Elmondotta, hogy az ifjusági vöröskereszt csoport szegénysorsu és sok testvérrel bíró tankötelesein óhajt segíteni s az ünnepély jóvedelmét e szent

célra kívánja és fogja fordítani.  
 A prologot csodaszép tündéres beállításban és szinte látomászerűen, meszerű egymásutánban követték a »Mikulás boltja« c. táncos színjáték, a »Telefon« c. vígjáték, a »Bellehemes« játék, az irrederenta »Magyar jövő« c. melodráma, a »Magyar tánc«, továbbá jól sikerült énekszámokkal az iskola kiváló énekkara, amelyet a szakkörökben igen előnyösen ismert Pálffy karnagy vezetett.  
 A műsor végén az iskola növendékei egy verses prologban osztályonként, külön-külön igen szép szavakkal köszöntötték névnapja alkalmából szerelt igazgatójukat, Szabó Miklóst, akit az üdvözlő szavak elhangzásakor a közönség is lelkesen ünnepelt.  
 A szép ünnepség az igazgató záró és köszönő szavaival, majd pedig a »Dal a szeretetről« c. vers elszavalásával és végül a »Tündértánc« c. élőképzel záródott.  
 A 80 főnyi szereplőtábor hetekig tartó lelkes betanítását Guthyné Teleházy Margit, Benkőné Majoros Margit és Gyenes Margit tanítónők, a táncok betanítását pedig Halmos Rezsőné Fancsovits Emma urnök végezték fáradhatatlan buzgósággal és önzetlen odaadással. Az ének- és táncszámokat zongorán Lámor Mariska tanítónő kísérte.

**Sükeleség gyógyítható!**  
 Euphonia találmány, speciális táknak bemutatva. Megszünteti a nagyothallást, fülzúgást, fül-folyást. Számos köszönőlevél. — Kérjen díjmentes tájékoztató leírást »Zoellner« jeligén **Hansenstein és Vogler** rt. hirdetőirodától, Bpest, Dorottya u. 11.

**VIGSZÍNHÁZ**  
**A LEGJOBB MAGYAR FILM**  
**REPÜLŐ**  
**ARANY** • KABOS GYULA  
 • GÓTH SÁNDOR  
 • GYERGYAI ISTVÁN

**APOLLO** **TOM MIX**  
 Első hangos beszélő  
**A TEXASI KALANDOR**  
**X. 27. A TITOKZATOS ASSZONY**  
**MARLENE DIETRICH**

**PARK SZANATORIUM**

a főváros

legszebb és legmodernebb  
gyógyintézet

Budapest, V., Aréna-ut. 84/B

NAPIDÍJAK!

Közös szobákban . . . 8.— P-161  
Külön szobákban . . . 14.— P-161  
Szülészeti átalánydíjak 165.— P-161**S bészlet-, Szülészet-, Nőgyógyászat, Uro'ógia-, Bel- és Ideggyógyászat.**

Laboratórium-, Röntgen- és Rádium kezelés.

Vízgyógy-, Villamos- és Zander kezelési bejáró betegek részére is.

**226 lopás, 10 öngyilkosság  
1 hónap alatt Debreczenben**

A közigazgatási bizottság ülésén Sággy Lajos főtanácsos, a debreceni kapitányság vezetője jelentést tett a november havi közbiztonsági viszonyokról. Eszerint a bűnügyi iktatóba 759 ügy futott be, köztük 449 helybeli.

Novemberben előfordult 226 lopás — tehát jóval több, mint az előző hónapokban —, 10 öngyilkossági kísérlet történt, öthalálos kimenetelű volt. Az egyetemi mozgalmakról a jelentés megemlíti, hogy uccai rendezés nem történt. A jelentést tudomásul vették.

**Akik szószerint vették a közmondást és a kutyaharapást kutyaszőrrel akarták gyógyítani**

Érdekes tárgyalás a debreceni törvényszéken.

Igen érdekes és mellékvonatkozásaiiban nem mindennapi ügyet tárgyalt szerdán délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Jenei Sándor tanácselnök büntető tanácsa. A vádlott Antal Istvánné nyírmártoni asszony volt, aki ellen gondatlanságból okozott könnyű testi sértés vétsége címen emelt vádat a debreceni kir. ügyészség. A vádirat szerint ugyanis kutyáját szabadon hagyta s az elmult nyáron júliusban a kutya megharapta Kosztin Juliánát, aki bement Antalnéhoz az udvarra.

A törvényszéki tárgyaláson Antal Istvánné beismerte, hogy a kutya szabadon volt. A további kihallgatások során az is kiderült, hogy amikor a kutya megharapta Kosztin Juliánát, mind-

ketten megijedtek, mert attól tartottak, hogy az eb vesztett volt. Antalné ekkor az ismert közmondásra hivatkozva azt a tanácsot adta, hogy a kutya szőrével gyógyítsák meg a sebet. Mindjárt vágta is egy kis esemőt a kutya szőréből, azt megpörkölték és rátették a nyilt sebre.

Szerencsére még aznap beszélt Kosztin Juliánna a nyírmártonfalvai bába-asszonnyal, aki azonnal levette a pörkölt kutyaszőrt a sebről s azt mésszel kiegészítve, meggyógyította.

A törvényszék Antal Istvánnét gondatlanságból okozott könnyű testi sértés vétsége címen 20 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

**A Debreceni Szinpártoló Egyesület  
Perjéssy Mihályt, báró Vay Lászlót  
és Demény Gézát diszelnökké választotta**

Az új elnök dr. Gergely Jenő kormányfőtanácsos lett. — A Sz. E. tisztújító közgyűlése.

A Debreceni Szinpártoló Egyesület a városháza tanástermében tartotta meg második rendes közgyűlését nagy érdeklődés mellett. Perjéssy Mihály dr. táblai tanácselnök, az egyesület elnöke, részletes jelentésben számolt be az egyesület munkájáról, azokról az időkről, amikor rohamos fejlődésben volt az egyesület és tagjainak száma 750 volt. Ismertetette a mai neli időkben: a "ér" eredménye: a mai neli időkben az okokra, amelyek miatt az egyesület sikeresebb működése elé akadályok kerültek. Megnyitó beszédének befejeztével közölte az elnök, hogy Debreczenből való eltávózása miatt lemond tisztviségéről.

Somlyai József bankigazgató az egyesület titkárnak jelentését egyhangulag elfogadták. Szilas Hugó igazgató, az egyesület pénztárnoka alapos és minden részletre kiterjedő jelentésben sorolta fel a bevételek és kiadások számszlopait, azt a több ezer pengős támogatást, amelyet a színháznak s színészeknek adtak az elmult évben.

A számvizsgálók jelentése után elfoglalta az elnöki széket Balás Károly

máv. üzletigazgató, az egyesület társelnöke, hogy a tisztikar választást vezesse. Egyhangulag választotta meg a közgyűlés elnöknek dr. Gergely Jenő kormányfőtanácsost, főtitkárnak dr. Bányay József törvényszéki bírót, társítkárnak Szilas Hugó igazgatót, pénztárnoknak Ármay Lieb Oszkárt, jegyzőnek Bence Mihály hírlapíró és dr. Pongrácz Kálmánt. Az egyesület ügyésze dr. Hódy Béla lett. A választmány tagjai: báró Vay Lászlóné, Bász Istvánné, dr. Zakariás Józsefné, Zákány Győző ezredes, Bányász Gyula őrnagy, Révhegyi Ferenc őrnagy, Kovács Kálmán miniszteri tanácsos. Az egyesület számvizsgálói: dr. Nagy Mihály, Németh Nándor, Grósz Nagy Ferenc, dr. Pajor Győző, dr. Medveczy Károly.

A távozó elnököt, akinek legtöbbet köszönhet az egyesület, Balás Károly üzletigazgató üdvözölte meghatott szavakkal. Megköszönte az egyesület nevében önzetlen munkálkodását, melylyel nagyvált tette és az egész országban ismertté tette a Szinpártoló Egyesületet. Dr. Kölesy Sándor, az Ügyv. di Kamara elnökének indítványára

**Solyom cipőgyár  
nagyáruház**Garantált minőség. Gyári olcsó árak.  
Kiküszöböltük a közveitő kereskedelmet. Közvetlen a gyárból a vevőnek.

Plac-u. 34., volt Hegedűs és Sándor helyisége

dr. Perjéssy Mihályt diszelnökké választották. Diszelnökök lettek még báró Vay László főispán és Demény Géza altábornagy. A közgyűlést dr. Gergely Jenő elnök zárta be, hangsúlyozva az egyesület fokozottabb munkájának szükségességét, egyben kérte a tagok támogatását a nemzeti és kulturális cél érdekében.

— METEOR-MOZGÓBAN csütörtökön: GARNIZON RÉME, Női Károly katonai sláger vígjátéka. Főszereplők: Félix Bressart, Lucie Englisch. Megelőzi: NAGYPAPA SZFJ. LEME. Előadások: 5, 7, 9 órakor.

**Hankiss János egyetemi tanár  
előadása**

Hankiss professzor Balzacról szóló előadásának második óráját, amelyben a nagy regényíró emberi mivoltát és írói egyéniségét rajzolja meg mesteri vonásokkal, 9-én, pénteken délután 6 órakor tartja meg a városháza közgyűlési termében, amely ebből az alkalomból is rendezen fűtve lesz.

Biztosra vesszük, hogy a városháza közgyűlési termét ismét színültig megtölti az a nagyszámu és illusztris közönség, amely nagy figyelemmel és élvezettel hallgatta meg Hankiss professzornak Balzacról szóló első előadását, amelyben az előadó alig háromnegyedórás előadásában szinte káprázatba menő ügyességgel és frappansséggal foglalta össze mindazt, ami a nagy francia regényíró életében érdekes és fontos. Láttuk és hallottuk a robusztus munkateljesítményű, vaskaratu író életének változatos és eszményekben gazdag életfolyását, amikor még küzd a sikertelenség vámpírjával, majd pályájának nagyváltetű ívelését, amelynek kezdete, hogy Balzac tudatára ébredt egy napon annak, hogy lángelme és nem izgatják őt többé ellenségeinek csufolódásai és mikor már nem bántotta többé őt, de egyenesen élvezte az ellene szőtt fondorlatokat. Balzac életében megelevenedett előttünk az egész kor, amint a nagy regényíró életének minden jellegzetes ténye, mohó, kapzsi pénzvágya, avagy nagystíli, a kiesiségeket meglátó, de semmibe vevő világfelfogása mind a kor jellegzetes bélyege. Az előadást gyönyörű, szép és művészi értékű és pontosan megjelenő vetített képekkel kísérte az előadó professzor, akiről a közönség előadása végén lelkesen ünnepelt mind tartalmilag, de a formaiakban is, stílusban és szellemességben olyan kiváló előadásáért.

**„Csaba” disztáborozás**

December 12-én, hélfőn tartja az orvoskari „Csaba” B. E. az Arany Bika Bocskay és üvegterméiben 9 órai kezdettel évnnyitó patrónus-, levante- és daruavató disztáborozását, melyen dr. Went István egyetemi ny. rk. tanárt, a budapesti „Csaba” volt vezérért avatja dr. Orsós Ferenc magister bajtárs az egyesület patrónusává.

A fényes műsorral és táncsal egybekötött táborozás a jelek szerint felejtethetetlen estét fog nyújtani Debreczen keresztény urí társadalmának. A zenét a „Csaba” B. E. jóhírnevű szalonzenekara és Kiss Béla cigányzenekara szolgáltatja.

Meghívóigényléseket levelezőlapon kérjük bejelenteni: „Csaba” hív. helyiség, klinikai telep, törvényszéki intézet.

**VASÁRNAP LESZ  
AZ IZRAELITA NŐEGYLET  
TEADÉLUTÁNJA.**

A debreceni Izraelita Nőegylet az összetartás és együttérzés ápolására elhatározta, hogy minden hónapban társas összejövetel keretében teadélutánt rendez. Az első ilyen összejövetel november hóban volt megtartva és annak nagy sikere arra indította a nőegylet elnökségét, hogy továbbra is megrendezze ezeket a kedves, intim hangulatú délutánokat. A második társas összejövetel f. hó 11-én, vasárnap délután 5 órakor lesz megtartva az Arany Bikaszálló üvegtermében. Belépődíj nincs. A teadélutánra a nőegylet elnöksége szívesen látja az egyesület tagjait, ezeken hozzátartozóit és barátait.

**DEBRECENI IPAROSOK  
AZ IPOK KÖZGYŰLÉSÉBEN.**

Az Ipartestületek Országos Központjának közgyűléseiben az ország iparosága kiküldöttek útján képviselteti magát. Ez a közgyűlés választja meg aztán az IPOK vezetőségét, ami után az IPOK megkezdheti működését. A debreceni kamara összeállította a maga listáját, amelynek élére egyhangulag Zselinger Edét állították, rendes tagokul Vági Istvánt és Szendrői Sándort jelölték. Póttagok Debreczenből Vangor Antal és Nagy József. A többi tagok vidékiek lesznek. Ez a lista egyezményes, a szavazás titkosan történik.

Orök szépség  
itjúság  
mindenkinek

Dobozban és tubusban P — 50. 1 — 1\*60 árban.

**Pfeilring Lanolin-Éreme**



Az utolsó ruhadarabok kiállítása.

### Téli riport a debreceni zsidogóról

Akinek csak egy fél eszima kell. — Itt is meglátszik, hogy kevés a pénz és nagy a konkurrencia.

A gazdasági válság szinte teljesen megnyomorítja egy kereskedelmet, mint az ipari életet. A kereskedők boltjában és az iparosok műhelyében alig fordul meg vevő vagy rendelő, az élet pang mindenfelé.

Egyetlen hely van csak, ahol nem szűnt, hanem emelkedett a forgalom: a zsidvásár. Az embereknek már nincs pénzük arra, hogy új holmit vegyenek, megelégszenek azzal is, amit a zsidvásáron kaphatnak, a mások által már használt ruhákkal, cipőkkel, könyvekkel, órákkal és még másféle holmikkal.

Férfiak, nők, gyermekek és öregek egyformán képviselve vannak a zsidvásár forgatagában. De nemcsak a vevők között található fiatal gyerekek vagy aggastyánok, hanem vannak bőven az árúsítók között is. Ezek rendszeren azok, akik a maguk holmijait, illetve a hozzátartozóikét árúsítják, tehát nem hivatásos zsidvásári árusok. Egy kisgyerek torkaszakadtából ordítja:

— Tessenek venni yo-yot! Friss, vadonutaj yo-yot! Egy darab csak 10 fillér!

Egy asszony megy oda a kislányhoz és kézenfogva vezet egy négy év körüli kislányt. Hallotta, hogy a fiu kikümbálta az árat, de azért megkérdezi:

— Mennyiért adsz egy yo-yot?

— Tíz fillér a néniének — hangzik az tudvarias válasz.

Az asszony alkudni kezd, azt mondja, hogy a péknél tíz fillérért két kiflit vehet a kis leánynak s nem ad többet a yo-yoért, mint öt fillért.

Az üzletet megköltik.

Egy fiatal asszony előtt ruhaneműek vannak felerítve. Egy fehér ruha van szépen lefektetve vékony papírosra s a ruhán egy mirtuszkoszorú ékeskedik. Pirosképi, nagybajszú civis polgár megy arrafelé, meglátja a különös kirakodást, egyet mosolyog, aztán megkérdi:

— Mék menyecskének vót ez a ruhája, lellem?

— Az enyim! — vágja oda akaratosan a választ a menyecske.

Beszélgetni kezd, elmondja, hogy az

ura munka nélkül van s most abból éldegelnek, hogy a zsidvásáron eladják a holmijaikat. Már csaknem valamennyi ruhájukat eladták s most már a menyasszonyi ruhájára került a sor.

Könny csillog a szemében, mikor erről beszél.

Fénylő fekete eszímára alkudozik két tagbaszakadt, zsiros kalapos fiatalember, miközben az egyik állandóan fél lábón áll s csak ennyit hajtogat:

— Hej csak csipjem el a gazembert!

Ez a kijelentés nem kis fellünnést keltett és az árus odaszól a magyarnak:

— Mi a baj, öcsémuram?

— Mi a baj? ... Háát nem látja, hogy fél lábón táncolok itt, mint majom a ketreben. Az éjszaka valaki ellopta a fél eszímamat. Adja hát ide azt a eszímát 2.50-ért.

— Nem adom biz én. Nekem is több van!

— Értse meg: nem kell nekem mind a kettő, csak az egyik.

— Én meg a felet nem adom el, mert a másik felét senki sem fogja megvenni.

— Háát akkor én már megyek is.

A fiatalember már távozni készül. A zsidvásár eleinte gondolkodik, végre elhatározza magát s átnyújtja a fél eszímát a legénynek, aki boldogan huzza fel a lábára s fizeti ki érte a 2.50-t. Az árus pedig szomorú legyintéssel teszi zsebre a fél eszima árát s csak ennyit mond a szomszédjának:

— Mit tehettem volna, itt a helypénzsedő s valamiből csak ki kell fizetni a helypézt.

Közben elérkeztünk a törzsárusok különítményéhez. Itt már kisebb a forgalom. Mindjárt észre lehet venni, hogy a másik oldalon többen vannak. Meg is kérdezzük az egyik árust:

— Mi az oka annak, hogy itt jóval kevesebben vannak, mint odaát?

— Az kérem, hogy a másik oldalon »zugárusok« árulják a holmijukat s minket, becsületes iparengedélyeseket teljesen tönkretesznek.

— Miért, hisz azok is ugyanazt árulják, amit maguk.

— Az igaz, csak nekik nem kell iparengedélyért is fizetni. Ők jóval olcsó-



Oeska gyerekkocsi, új perec a zsidogóban.

ban tudják adni a portékájukat is, mert a magukét, vagy az ismerősük holmijait árúsítják kevés haszonra. Van olyan, aki csak 5 vagy 10 fillért keres az eladott tárgyor.

— Tulajdonképpen mi a szezoncikk — kérdezzük.

— Most még karácsony előtt a ruha és a lábbeli, dekésőbb aztán ez is elmarad.

Tizenkét óra tájban a zsidogó szegény látogatói az árusokkal együtt lassan-lassan eltűnnek. Mindössze egy citerára alkudo ember marad ott és a »Hallod-e te körösi lány, körösi leány...« dal lama mellett folytatja alkudozásait s tulajdonossal, de nem valószínű, hogy a delogból üzlet lesz... S. K.

### Tömegesen kéri Pythiát, hogy maradjon itt Debrecenben

Madame Pythia rövid debreceni tartózkodása alatt nemcsak a városban, hanem a közeli és távolabbi környéken is olyan népszerűvé lett, hogy ma már valóságos népvándorlás folyik hozzá. A legelképzelhetetlenebb ügyekben fordulnak Pythiához tanácsért. Nincs ember, akit az irásának analizálása meg ne lepne, annyira pontosan adja mindenki lelkének legtitkosabb titkát, megmondja, melyik ifjunak mire van hajlama, milyen pályára menjen. Szerelmek, családostól szívüek, üzletbenrek egyformán ott ülnek a városházájában s izgatottan számolják a percek, mikor kerül rájuk a sor. Szorongásuk csak addig tart, míg bemennek.

Egyetlen arc nincs, ha elhagyja Pythia szobáját, amelyik ne lenne megelégedve az eredménnyel, ne nyugózná le az a hatalmas tudás, lélekbelátás, amellyel szembe találkozik.

Teljesen érthető, hogy arra a hírre, hogy Pythia már csak egy-két napig marad Debrecenben, tömegesen keresek fel őt azzal a kéréssel, hogy hosszabbítsa meg tartózkodását. Sajnos, erre alig lehet számítani, mert más városokba már lekötötte magát és csak abban az esetben maradhat itt tovább, ha sikerül az itt tartózkodás utjából a nehézségeket elhárítania. Egyelőre még két napig itt lesz a világ egyik leghíresebb asszonya.

### A Bessenyei-Kör Debrecenben

A Szabolcsvármegyei Bessenyei Kör a Debreceni Csokonai Kör meghívására 1932 december hó 10-én este 8 órakor Debrecenben, a Dériu-muzeum előadótermében nagyszabású irodalmi ünnepélyt rendez.

Az ünnepély műsora a következő: 1. Megnyitó beszéd. Mondja dr. Mikecz Ödön, Szabolcs vármegye főispánja, a Bessenyei Kör elnöke. 2. Válasz. Mondja dr. Vásáry István, Debrecen sz. kir. város polgármestere, a Csokonai Kör választmányi tagja. 3. Dr. Szesztay Andrásné dr. Victorisz Lenke költeményeket szaval. 4. Szigeti Sándor zongoraművész, a Bessenyei Kör zeneművészeti szakosztályának elnöke: a) Rachmaninoff Prelude D-dur, b) Liszt-Mendelssohn A dal szárnyain, c) Chopin Impromptu As-dur. 5. Arany. Költemény. Irta és előadja dr. Victorisz Jó-

zsef főigazgató, a Bessenyei Kör díszelnöke. 6. Nyiregyháza. Hangulatok a szülőföldről. Előadás. Tartja Szohor Pál városi főjegyző, a Bessenyei Kör ügyvezető elnöke. 7. Bessenyei Gvörgy: Óda. Irta és felolvassa Téger Béla tanár, a Bessenyei Kör titkára. 8. Virányi Sári énekművésznő: a) Wagner Rienzi operájából ária, b) Bizet Carmen operájából ária, c) Két magyar dal Zongorán kíséri Szigeti Sándor zongoraművész. 9. Költemények. Irta és felolvassa: dr. Méreyné Juhász Margit. 10. Az ismeretlen téma. Humoros felolvasás. Tartja dr. Keéky István ügyvéd, a Bessenyei Kör tagja. 11. Zárószavak. Mondja dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai Kör elnöke.

Helyárak: Személyjegy 1 pengő, a Csokonai Kör tagjai számára 50 fillér, diákjegy 30 fillér. Az előadás után a vendégek tiszteletére barátságos összejövetel az Angol Királynő fehértermében.

ÉRTESÍTÉS!

### Svábok, rusznik kiirtását,

helyiségeknek és épületeknek ily értelmű karbantartását teljes szavatosság mellett vállalom.

Patkány és egérintés méregmentes szerekkel!

Takarítási Vállalat, Nap-utca 3. szám.

Telefon: 17-55.

Telefon: 17-55.

### Karácsonyra

Üveg, porcelán, email és alpákka, díszműáru, üvegezés, képkerekes, világítási cikkek

ajándék-tárgyak, kerámika egységár-osztály, konyha felszerelés

A legnagyobb üzletben, a legnagyobb választék.

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.  
Telefon 11-75 Rózsa-utca 2. sz. Telefon 16-03



## Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti december 7-én:

A sarki eredetű hideg levegő mindinkább tulsúlyra jut Közép-Európában. Németország nyugati részén ma reggelre sok helyen fagypontra alá süllyedt a hőmérséklet és a sík területeken is kiadós havazás indult meg. A lengyel síkságot ma délben több centiméteres hóréteg borítja. A Tiszántul északi része az elmúlt nap folyamán is még a déli meleg és az északi hideg határvonalán feküdt. Ennek következtében még helyenkint kiadós esők voltak. Tokajban 16, Vásárosnaményban 8 mm. csapadékot mértek. A hőmérséklet területünkön is süllyed. Debrecenben ma délben már a 4 fokot sem érte el a hőmérséklet mértéke. A hőmérséklet ma este 2 fok. A tenger színére átszámított légnyomás 760,8 mm. volt.

**Időprognózis:** Még felhős idő északi végáramlással és gyenge éjjeli fagygal. Csütörtökön és pénteken újabb esőre van kilátás.

— **Lapunk legközelebbi száma a közbejött ünnep miatt szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.**

— **A református kántorok gyűlése.** Az Országos Református Kántoregyesület vitéz Maklary Lajos hajdunánási kántor elnöklésével folyó hó 5-én Debrecenben tartotta évi rendes közgyűlést. A terjedelmes elnöki jelentésben és bizottsági jelentéseken, valamint pénztárnoki jelentéseken kívül foglalkozott a közgyűlés a kántorság anyagi ügyeivel. Sikrászálott a kántortanítók kántori és tanítói fizetésének szétválasztása érdekében. Tiltakozott az újabb fizetéscsökkenési tervet megalkotása ellen. Tervezte az Egyesület hivatalos lapjának, a Zene-közlönynek fejlesztését, az új egységes Halottaskönyv megalkotását. Hodossy Béla ny. tan. képezdei igazgató, — akit az Egyesület tiszteltbeli tagjává választott, — valamint Abod Imre dombrádi kántor, mint előadók nívós előadásokat tartottak.

— **Bartha Károly előadása a Magyar Néprajzi Társaságban.** Tegnap délután tartották meg a Tudományos Akadémia kistermében a Magyar Néprajzi Társaság nyilvános felolvasó ülését, amelynek debreceni előadója is volt. Dr. Bartha Károly ref. tanítóképzőintézet tanár „Szatmármegyei bábáncóltató bethlehemesei” címen tartott érdekes előadást. Az előfordult jallamokat a Székesszék József Fiuárvaház növendékei énekeltek. Az előadásnak nagy sikere volt.

— **Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc utcai templomban.** Szombat-köszöntő ima mindkét templomban pénteken délután háromnegyed négy órakor. Szombaton reggel egy negyed nyolc órakor. Délután három órakor. Este szombat kimentele négy óra harmincöt perckor. — **Kápolnási utcai templomban szombaton reggel fél 8 órakor. Délelőtt tizenegy órakor.** — Egyébként pedig, mint a Deák Ferenc utcai templomban. — **Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed hét órakor. Este négy óra öt perckor.**

— **Hajfestés garantált francia hennével minden árnyalatban.** Komáromi hölgyfodrász szalon, József kir. h. 3.

— **Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban.** Péntek délután 3.44 órakor. Szombaton reggel 8 órakor, délután 3 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 2.34 órakor, szombat kimentele szombat este 4.42 órakor.

## Meghamisította a születési bizonyítványát, hogy csendőr lehessen

A debreceni törvényszék nyolcnapi fogházra ítélte.

Bud Sándor körösszegapáti legénynek gyerekkora óta az volt a vágya, hogy csendőr lehessen. Tetszett neki a szép tollas kalap és a csendőrséggel járó tekintély. Meg is kérte illetékes helyen, hogy miképpen juthatna be a csendőrséghez. Megtudta, hogy ő is pályázhatna a csendőrséghez, csak be kell adni a születési bizonyítványát, Bud úgy tudta, hogy azok részesülnek előnyben, akik 1905-ben születtek, míg ő 1906-os évfolyamu volt. Eppen ezért fogta magát és a születési anyakönyvi kivonaton a születési évszámot kijavít

totta 1905-re. A hamisítást azonban csakhamar észrevették és eljárást indítottak ellene.

Bud Sándor közokirathamisítási ügyét szerdán tárgyalta a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor büntető tanácsa. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a törvényszék magánokirathamisítás vétségében mondotta ki bűnösnek Bud Sándort s ezért az enyhítő körülmények figyelembevételével nyolcnapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

## Butorvásárló közönséget

Értesítem, hogy butoraim áralt december 24-ig mélyen leszállítottam!  
Bálint Sándor műbutorasztales, Piac-utca 85.

— **Ujságírók gyűlése.** Az Ujságíró Egyesület választmánya ma, csütörtökön délután fél 4 órakor a klubhelyiségben ülést tart. A választmány tagjainak pontos megjelenését kéri az Elnökség.

— **A természet mostoháinak karácsonya.** A szegények legszegényebbjei, a természet mostohái: a siketnémák. A sors kegyeltjeire pazar bőséggel árasztja áldását, azoktól azt is megtagadta, mit a szerencséseknek ingyen kegyelemből juttat utravalónak az élethez. Mások nyerneket, ők veszteséket a teremtsében. Testi épségükben, tökéletességében hiányt szenvednek. Hallásuk nincs, siketek és némák. Anyjuknak szeretetteljes altató dalát, gyöngéd vigasztaló szavait sohasem hallották, a madarak csicseregése, a patakok csörgedezése meg nem örvendeztetli, a zene, a dal lány melódiai fel nem vidítja őket. Magába falazott lelküknek vigaszt, fájdalomkra enyhülést az nyújt, ha szeretettel közeledünk feléjük s valami csekélységgel megajándékozunk őket. A helybeli siketnémaintézet a gondozásában levő sorssújtott gyermekeknek ez idén is karácsonyfát kíván állítani s tisztelttel kéri társadalmunk emberbaráti érzésű tagjait, hogy a siketnéma gyermekek karácsonyi örömének fokozásához bármily szerény adományaikkal hozzájárulni sziveskedjenek.

— **Szívbetegnek és érelmeszesedésben szenvedőknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít.**

— **Varrógépjét, gramofonját legolcsóbban felelősséggel rendbehozza Keszler-cég, Széchenyi 1.**

— **Beleugrott a kutba.** A sárrétudvari csendőrség telefonon jelentette a debreceni kir. ügyészségnek, hogy december 7-én reggel Kabai Lajos otlani gazdálkodó öngyilkossági szándékból kutba ugrott és belefulladt. A vizsgálat adatai szerint Kabai Lajos nélkülözések között élt s a valamikor jobb napokat látott 63 éves gazda nem bírta a nyomorúságot és ezért vált meg az élettől. Mivel bűncselekmény nem forog fenn, az ügyészség a holttest eltemetésére megadta az engedélyt.

### Tömeges felkérésre

**PYTHIA**  
még 2 napig Debrecenben.

Csodákat beszélnek tudásáról azok, akik nála voltak. Kézírásból mindent megmond, mindenben segít.  
Fogad: 11—1 és 4—7 óra között Arany Bika szálló I. emelet 109.

— **Nem töltik be a ménestestert állást.** Megírtuk, hogy a városi ménestestert nyugdíjazták, mert kitöltötte szolgálati idejét. Dr. Veres Géza gazdasági tanácsnok bejelentette, hogy oly irányu előterjesztést tesz a törvényhatóságnak, hogy a ménestestert állást ne töltsék be, hanem szüntessék meg, mivel nincs rá szükség. Ideiglenesen úgy oldják meg a dolgot, hogy egy gazdasági eselédet fogadnak fel a szükséges teendők ellátására.

— **Szenzációs meglepetést tartogatók áráimmal mindenki részére, aki 24-ig vásárlásaival felkeres. Tessék kihasználni a kedvező alkalmat. Kerékpártól a kézimunkaipar, Szent Anna 6.**

### SZÉKREKEDÉSNEK,

emészési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a **Ferenc József víz** az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában. A **Ferenc József keserűvíz** gyógyszerárakban drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Lopkodják a parkokból a padokat.** A városi kertészet az ősz folyamán leszerelteti és téli pihen-re vitéti a parkokból a padokat, amelyeknek csak a betonlába marad kiinn téli. A tolvajok azonban megneszelték, hogy a Dobozi temető előtti parkban még kiinn vannak a padok és az éjszaka az egyikből kiszétké a csavarokat és elvitték a deszkáját. Valószínűleg nem ülni akarnak rajta, hanem feltüzelik. A rendőrség keresi a padtolvajokat.

— **Magyar nemzet története, Asztalos—Pethő—Szeffü** megjelent. Előfizetési árban 18 pengőért kapható **Antalfy József** könyvkereskedésében.

— **Idegbetegsége miatt főbelötte magát.** Hajduböszörményben Vránzsky Sándor 46 éves ottani lakos öngyilkossági szándékból főbelötte magát. Az életunt ember pillanatok meghalt. A megindított nyomozás adatai szerint Vránzsky Sándor idegbetegségben szenvedett, mely az utóbbi időben annyira fokozódott, hogy fegyvert adott a kezébe. A tragikus halálesettel kapcsolatban a hajduböszörményi rendőrség jelentést tett a debreceni kir. ügyészségnek, amely Vránzsky Sándor eltemetésére megadta az engedélyt.

— **Nyíregyháza rosszul jön készülőknél, tökéletesen megcsinálja: Mayer Emil okl. gépészmérnök laboratóriuma, rádiók, alkatrészek legolcsóbbi bizonyítványi raktára, Burgondia 15. Telefon 15-79. Csere, mindenféle gyári gép javítása.**

— **Karácsonyi vásárlás végett látogassa meg Biró Árpád divatáru üzletét Szent Anna 5.**

— **Lopás az állomáson.** Zöld Mihály MÁV pályamester, Kiszalud u. 1. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségben ismeretlen tettes ellen, aki az állomáson a pályafenntartási iroda elől ellopta a kerékpárját. Kára 100 pengő. A nyomozás megindult.

— **Megvált a Belvárosi husasarnok.** Csapó u. 19., ahol már 1 kg. marhahús 48 fillértől kezdve kapható. Borjúhús is állandóan van.

— **Ellopták a hizott libákat.** A debreceni tolvajok nagyon szeretik a jó falatokat és most egy kis libapecsenyét áhitottak meg. A kívánt pecsenyét fel is fedezték a Jókai u. 13. sz. alatt Hartmann Mártonné ketrecében, ahol hat darab szép liba hizott ki gömbölyűre. A tolvajok nem is haboztak soká, hanem felhasználva a borus, esős éjszakát, elvitték mind a hat hizott libát. Azonkívül egy nagy zománccos tálat, hogy legyen miben a libahúst megmosni és egy cihában két kg. fosztott libatollat. Hartmanné feljelentésére a rendőrség keresi a libapecsenyé kedvelő tolvajokat.

— **Hőcipőt, gummi esznát, bőrkabátot és mindenféle bőrtárgyat géperőre berendezett festékszórógéppel újja fest Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.**

— **Meuszkütt a tűzifa drágaság,**

mert 10 KG. aprított tűzifa 24 fill., mázsánként 2.20 fillér házhoz szállítva. Beszerezhető az Alföldi Kőraktár telepén Pesti utca FŐKAPU bejáratnál. Tessék egy próbavásárlást eszközölni.

## Karácsonyra

# NYAKKENDŐK

selyem sálak, zsebkendők  
szenzációs mintákban

olcsó árban.

# KELLER

URIDIVAT.



# HORTOBÁGYI DELY MÁTYÁS KALANDOS ÉLETE REGÉNY

IRTA: MÓRICZ PÁL

6. folytatás.

Simon fráter nem csalatkozott gulyás Nagy Sándor szavában, másnap hajnalban az újárósi kovacsruhánál, a vasalószék alatt bekötve találták a két pejkancait. Nyihogtak a lovak, vihogtak a lovak, midőn meglátták a Simon fráter ismerős fekete reverendáját.

## Simon fráter a Sárretra megy.

Az 1849-ik esztendő gyásszal kezdődött, gyászt hozott a minoritákra is, január havában Nagyenyed pusztulásakor a minoriták kolostorát, gimnáziumát is felégették az oláhok. Hét magyar minorita szerzetest gyilkoltak le, csupán a templomi miseruhába öltözött egyik szerzetes menekült meg... A keresztvívő papot mégis nem merték megtámadni a babonás oláhok... Ennek következtében az enyedi minorita klastrom még az 1852-ik esztendőben is romokban hevert, s mert ekkor még tilos és veszedelmes volt a hazafias áldozatkészre hivatkozni, a károsult barátok koldulással igyekeztek összehozni a romok felépítéséhez szükséges pénzt. Szétszórt kolostoraikból kolduló barátokat küldtek ki... A kolduló barátok az idegen kormányzó hatalomnak sem voltak olyan gyanusak, mint a zsendár-nyüggő tört, spieliktől környékezett egyéb hazafiak... A batori kolostorból Simon frátert küldte ki a páter-gvardián. Fiatal, egészséges ember volt még akkor Simon, nemcsak boldogságnak, de boldogságnak is tekintette fiatalágát és csuhája dacára nem hordott a szívében temetőkeretet... Evett-ivott, anekdotázott, szónokolt, dalolt, táncolt az eretnekekkel is. A búsuló hazafiaknak kuriákról kuriákról, iparosmühelyekről, bogárhátú tanyaházakig terjesztette a bizalmas híreket, bizalmas eseteket, bizalmas hazafiúi pótákat, melyekről az osztrák zsendárok és spielik hada miatt levélben sem mertek megemlékezni. Tílalomfák voltak az aradi bitók. A családi tüzhelynél és mulatozás közben kerestek enyhülést és vigasztalódást azok, akik vérben és vagonban annyit veszítettek. Név nap, házasság, keresztelés, temetés, szüret, vásározosok és agaraszatok szolgáltatták az alkalmi összejöveleket; ilyenkor boroskupák esatogtak, szilaibús nóták zengedeztek. Kétségbeesítő bánatát, örjítő reménytelenségét mámorba fojtotta az úri magyar. Siralombázi elfogódásában pazar kézzel dobálta szét kincseit, melyekre századokon át éhezett az osztrák... Simon fráter, a hűségese kihordót, a vidám kolduló barátot rövidesen megismerték, megszerették és szívesen fogadták vármegyékiszerte. Egész Szabolesban, Szatmár virjesein, Zemplén aszuzerezedet édesítő hegyei között, a kölestermő hajdurónákon, a Kunság pusztáinak évtizedes mélyében, Biharország külön kis világaiban otthonos volt Simon. Ismerősen járkált a bihari Sárretré nádrengetegekben is. Ezt a kotuszgú, süppeteg földrészt vízes ósrétek, szigetes legelők, ekétől gyengén barázdolt kerges földhátak alkották. Nádasiban farka-

sok, rókák, vidrák, és borzok bujkáltak. Virágos mezőin nyulak szapora terjengett a birtokok. Fél-százazernyi holdas földbirtok volt az övék... Kálvinista nemesi kuriájukban az ősi magyar vendégszeretet révén is szeretettel felkarralták a kolduló barátot, hiszen a szerepi kuria úrnője egyébként a régi katólikus Klobusiczky-családból származott. A szerepi víg murik, férfi mulatozások Gömörig híresek voltak. Egy-két Kubinyi, Fáy Gömörből, Puky Abauiból, Keczer Sárosból, Melcer, Dókus, Matojay Zemplémből, Lipsey Hevesből, Szepessy Borsósból, Kállay Dessewffy, Bónis, Zoltán, Geneesy, Mikecz, Ibrányi Szabolesból, Domahidy Szatmárból, Boöthy, Nádányi, Fráter, Szunyogh, Leszkay, Fényes, Bernáth, Miskolezy, Paksy Csanád Biharból, roffi Borbély, bagdi Papp a kunok földjéről, a környék kisebb nemességével seregeseen összeverődtek Szerepen az agaraszat ürügye alatt. Gyakorta Reesky Bandi vezérkedett közöttük, mint agaraszat király. Hét-számra agaraszáltak, s ilyenkor a vastagabb tréfáktól sem riadtak vissza a szilaj urak és urfiak. Támadt is nagy örvendezés, zajgalt is éktelen hujjogtatás, midőn az egyik tisztességes agaraszat ötödik napján, piros szelvézfelbős őszi estenden a szerepi kuriába toppintott a kolduló barát. Az öregebbik Kelemen urfi vérszólólag sugta fráter Simonnak:

## A bihari agarasz urfiak.

— Atyus, ha eszén jár, jókor jött: de ha nem vigyáz magára, megemlegetheti a szerepi agaraszatot!

Két szabolesi nemes mindjárt közre kapta a barátot. Ők már a délután folyamán is derekasan poharazták az érmelléki borocskát:

— No, barát! Hogy vagy?... Hiszen mink, tudod, földik is vagyunk — szolt Kállay Tamás Halászból. A másik úr meg Vajjáról, a nótás Ibrányi a barát kezébe nyomott egy színültig borral tele vizespoharat.

— Híredről, nevedről ismerlek Simon, hát most majd személyesen is megtapasztaljuk, hogy miként iszik bort a batori barát?

— Nem addig van az uram! Simon visszatolta a poharat. — Még nekem a méltóságos asszonynál is tisztelni kell, már pedig borszagú szájjal nem esőkolhatnék kez... Vacsora után... Nem bánom! Rendelkezésökre állok!

— Rosszkor jött atyus! — a méltóságos asszonynak ez volt az első szava. — Vigyázzon magára, nehogy ezek a kujonok megtréfálják magát!

— Méltóságos asszonyom, majd meglátjuk, ki nevet utoljára! — a hegyesszemű barát mosolyogva eső kolt kezét Kelemennének, de már

jött is a huszár a vacsorát jelenteni. A méltóságos asszony megjelenésére elesendesült a szilaj férfitársaság. Némelyik mintha még együtt is imádkozott volna a baráttal... Csak midőn a méltóságos asszony távozott, zsbolyodtak fel, azonban ez még mindig csendes poharazgatásszámba ment, mert darab ideig az öreg Kelemen nagyságos úr is kitartott az ebédlöben. Nyugovóra tértével tréfálkozva intette Simont.

— Atyus, jó éjszakát... Ha lesz?!

— Nagyságos uram, én azt hiszem, hogy lesz! — Simon kérdőleg fordult a társaság felé, — Ugy-e, uraim?

— Nem vagyunk mi tyúkok! — morgolódtak bajusz alól, s átvonultak a másik épületben fekvő leánylakásba.

## Az urfiak mulatozása.

Az urfi-lakosztály pipázósobájában üvegektől, poharaktól roskadozott a díőfaasztal, s a huszárrok nyiri dohánnal töltött tajték-pipákat hordoztak körül.

— Rágyujtani! — szolt a fiatalabbik Kelemen urfi.

— Poharat tölteni! — tódította nótás Ibrányi. — Nos, tehát barát! Ide meilém!... Majd gondozlak... Ugy-e jó bor?!

— Jó bor bizony ez! — felelte Simon. — de mielőtt beljebb merülénk, valamit mondanék az uraknak.

— Halljuk a barátot!

— Nemes uraim, úgy seitem, hogy nagyon be fogok rugni!

— Eljen a barát!... Ez már aztán helyes beszéd! — hujjongtak az urak.

— Tehát uraim, mielőtt berugnék, hivatalos kötelességemnek eleget akarok tenni... Az urak tudták, hogy kolduló barát vagyok, azt meg már vacsora közben elmondtam, hogy micsoda hazafias szent célból fáradozom, ime, azért felkérem az urakat, kiki tehetsége szerint nyissa meg az erszényét... A kövér adományokra én is mindjárt jobb kedvvel iszom.

— Atyus, fogja, itt van ni!

A barát kalapjába olyan szép összeg gyűlt össze, hogy örömeiben hangosan kurjantott Simon.

— Erre már ihatunk urak! Ittak is. Főlként a kálvinista urak sok minden esztalan esetet rákentek a barátára, mégis a mókás Simon tovább bírta szóval, ügyelt arra is, hogy az ivásnál se eszáljanak, s a barát szájából csak úgy ömlött a sok hol tréfás, hol komoly felköszöntő, persze mindenik felköszöntő után fenéig itták a poharat... Éjjelre a barát szabolesi gondozója, a nótás Ibrányi úr asztal alá került.

— Uraim! Térjünk nyugodni. Reggel ismét agaraszat! — indítványozta az öregebbik Kelemen urfi, a fiatalabbiknak azonban nem lehadt a kedvök, körülesípték Simont, de a barát megrázkódott.

— Nekem már elégséges volt... jó éjszakát, urak!

— Magának is jó éjszakát, Simon! — az urfiak összevillantak, s mosolygásuk szegét ütött Simon fejébe. Valamit orrolt... Megla-

pult odakint, fülét az ajtóhoz nyomta.

— Hehehe! Hihhi! — kacarásztak, az egyik nevetve mondta:

— De mégis, kit küldjünk be hozzá?

— Kit? — Simon felismerte a fiatalabbik Kelemen urfi hangját, valami érthetetlen nevet említett.

— Abíz' az!... Az csakugyan jó lesz!... Okvetlen azt kell elküldeni!... Hehehe! Hihhi! — vihorásztak az urfiak.

## A barátan nem lehet kifogni.

— No csak küldjétek! — Simon mosolyogva oldalgott szobájába. Csupán a gyertyát oltotta el, setében, vetközetlenül, olvasóját morzsolgatva, várta az eljövendőket... Egyszer csak gyengéden, halkán megkopogtatták az ajtót... Emeltebb hangon kérdezte Simon:

— Ki az?

— Én vagyok tisztelendő úr! — nőies vékony hang sugdosott az ajtónál, s midőn kinyitotta Simon, a homályos folyosóról nyulánk női alak libbent be... A nagyerejű barát menten elkapta karját, a nőseke fájdalmában felszisszent:

— Jaj, a karomat!

— Sose jajgass, kedves lányom... A java még csak ezután következik... Az asztalon a gyertya nyujtsd meg, hadd gyönyörködjünk egymásban! A barát hangos szavát odakint is meghallhatták, majd midőn fellobbant a lihogé gyertyaláng, Simon átmarkolta szoknyás vendége nyakcsigolyáját:

— Nos, kedves lányom, hát szórakozzunk egy kicsit... Térdelj ide az asztal mellé!... Imádkozzunk egy kicsit! — Hatalmas markolat olyant nyomott hivatlan vendége nyakán, hogy az térdre bukott és felsikoltott:

— Jaj, tisztelendő úr kérem, nem vagyok én leány!

— Hát mi a csuda vagy?!

— Jaj, tisztelendő uram, a Jancsi vagyok én!

— A Jancsi?!

— Igenis kérem!... A fiatalabbik nagyságos urfinak vagyok az inasa.

— Akkor mi a fenét komédiázol itt ebben a női maskaradéban?

— Jaj, tisztelendő uram, kérem!... A nagyságos urfiak beszéltek rá, mivel hogy igen jányos képem van... S ha ezt megteszem, öt forintot ígérték... Most már azonban tessék elengedni a nyakamat, ügyis sokáig viselem a kékjét...

— Jól van, fiam, elbocsátom a nyakadat, de addig fel ne lépáskodj, amíg meg nem engedem; mert különben összeroppantalak! Simon égő gyertyával kezében kiszólt a folyosón settenkedő urfiakhoz:

— Jó reggel, uraim!... Vegyék tudomásul, hogy ameddig a Jancsinak ígért öt forintot ide nem adják, ki nem bocsátom Jancsit... Ezt a durva tréfát pedig a méltóságos asszony aliglan fogja helybenhagyni... Egyébként az urakat is szívesen látom a Jancsi mellé egy kis hajnali imádságra!

(Folytatjuk.)

## GYÁSZ-PROVATA

Karsay Istvánné, Fogarassy Erzsébet életének harmincegyedik évében elhunyt. Temetését ma délután 3 órakor a Kőzetemetőben Bartha temetkezési vállalata rendezi.

— **Kiadó városi üzlethelyiség.** Szent Anna utcai bérházban levő sz. — jelenleg Cziczó Lajos bérletében álló — üzlethelyiség f. évi december hó 16-tól kiadó. A szabaddézből leendő bérbeadás tárgyában városháza I. en. 35. sz. helyiségben lehet értekezni. Polgármester.

— **A kir. ítélőtábla elnökének bejegyzése.** Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök néhány nappal ezelőtt influenza megbetegedett s e miatt előreláthatóan még pár napon át hivatalától távol marad. Betegségének tartama alatt az elnöki teendőket állandó helyettese, dr. Perjessy Mihály kir. ítélőtáblai tanácselnök látja el.

— **Cipésziparosok figyelmébe!** A Debreceni Ipartestület cipésszakosztálya elnöksége ezután hozza a szakosztály tagjai tudomására, hogy a Világítási Vállalattól felhívást kapott a Világítási Vállalatnál tudhatók meg, míg az ajánlatok beadásának határideje december hó 10-ike, szombat. — Felhívja ennél fogva a szakosztály elnöksége tagjait, hogy akik a pályázatban részt kívánják venni, azok ajánlataikat f. hó 10-ig beadni el ne mulasszák. Szakosztály elnöki sége.

— **Viselt férfiruháját, női és férfi kabátját kicserélem prima gyapjú szövetekre vagy selyemre.** Csanó 39. — Rákóczi piaccal szemben.

## Vegyen Benyáts-cipőt

— **Adomány.** Dr. Baltazár Dezső püspök ur a Debreceni Székely Társaság útján székely egyetemi hallgatók karácsonyára 20 pengőt adományozott. A Székely Társaság ez uton is köszöni az adományt.

— **Ismét állítanak fel személmérleg-automatákat a város utcáin.** Az IBUSZ ajánlatot tett a városnak, hogy a Vár utca, Rózsa utca, Batthyányi és Kossuth utcák sarkán, valamint a Szent Anna utca 14. sz. ház előtt személmérleg-automatát állítsanak fel, amelyek két darab kétféle bedobása esetén nemcsak megmérték az illetőket, hanem az eredményről blokkot is adnának. Jogelismérségi díj fejében egy darab tizkoronás aranyat ajánlanak fel évenként a mérlegek után. Régebben is voltak ilyen mérlegek Debrecenben, de azokat elvették. Így a város az ajánlatot valószínűleg elfogadja a változtatással, hogy nem tizkoronás aranyat, hanem ötven pengőt kér jogelismérségi díjként.

— **Majdnem felére estek a bórarak.** Retikülök, aktatáskák és pénztárcák Feuermann bórrendősnél, Piac u. 26.

— **A MANSZ Vasutas Szakosztálya** folyó hó 7-én tartott választmányi gyűlésén karácsonyfaünnepélyének időpontjával f. hó 17-ét, szombattal jelezte ki. A szakosztály itt osztja ki a segélyért folyamodóknak a karácsonyi szeretetadományokat. Ugyanezen a napon tartja meg a szakosztály délután 4—5-ig szavalóversenyét és kézi munka kiállítását.

— **Szociális kurzus.** Az évi rendes közgyűlést nyomban követi — tehát fél 6 órai kezdettel — a társadalomtudományi előadások utolsó sorozata a budapesti központ kiküldöttjének bevonásával. A belépés díjtalan.

## FRANK IMRE Araug Bika

## uridívat kirkatárai szenzációsak!

— **Lopás egy ékszerüzletben.** Tegnap délelőtt két fiatalember jelent meg Licht Bernát Hatvan u. 48. sz. alatt levő ékszerüzletében, ahol az egyik fiatalember üveget akart tétetni nikkelórájára. Licht Bernát keresni kezdett egy megfelelő üveget, de a két fiatalember hirtelen menni akart, ki-jelentették, hogy majd később visszajönnek. Az órásnak gyanús volt a két fiatalember gyors távozása és amint jobban szótnezt az üzletben, felfedezte, hogy egy ezüstóra eltűnt. Feljelentést tett a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást.

— **Hő- és sárcipókat** tökéletesen, olcsón javít Nagy István műszerész, Széchenyi 6.

— **A Szociális missziótársulat közgyűlése.** A Szociális Missziótársulat Debreceni szervezete folyó hó 9-én, pénteken délután 5 órakor tartja évi rendes közgyűlését a róm. kath. főgimnázium dísztermében, melyre a tagok minél nagyobb számban való szíves megjelenését kéri s az egyesület munkája iránt érdeklődőket is szeretettel meghívja az Elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentés az 1931—32. munkáról. 3. Pénztáros jelentése. 4. Számvizsgálók jelentése. 5. Felmentés megadása a pénztáros és a számvizsgálók részére. 6. Leányklub jelentése. 7. Asszonyosztóvetség jelentése. 8. Indítványok.

— **Legszébb késkeretek** olcsó árban. Üvegezést vállalok. Blattner Gyula, Piac u. 89. Telefon 24—68.

— **A Debreceni Egyetemi Hallgatók Olaszbarát Egyesülete** ma csütörtökön december 8-án délután 5 órakor tartja alapszabálymegállapító közgyűlését a Kollégiumban (I. em.). Ielkészítőintézet tanteremben. Ezen a közgyűlésen fog a tisztikar beszámolni az Egyesület eddigi működéséről és az új tisztikar megválasztása is benne van a tárgysorozatban.

## Vegyen Benyáts-harisnyát

— **A piacentai egyházzész leánykörének magyar estje.** Nagyon szép és érdekes műsort állított össze a piacentai egyházzész leányköre a vasárnap tartandó ünnepélyére. A művészi ének és zeneszámok egytől-egyig mind magyar szerzőtől valók. A sikert garantálja az az előkelő művészgarda, akik e nemes célú estélyen közreműködnek. Kiemeljük közülök Szabó Emil zenedei igazgató, zongoraművész, Szendy Tihamér hegedű és Odor Erzsébet énekművészeket, akik művészetük legjavával biztosítják a magyar est sikerét. Dr. Nagy Sándor főgimn. vall. tanár humoros felolvasása bizonyára sok derűs percet fog szerezni a közönségnek. Az estély a kollégiumi díszteremben lesz, kezdete este 6 óra.

— **Megharapta a kutya a kéményseprőt.** Még márciusban történt, hogy Szedlák György hajduszoboszlói kéményseprő egy alkalommal hement Borbély Lajos oltani gazda udvarára, mert ki akarta tisztítani a kéményt. Az udvaron azonban Borbély kutyái neki ugrottak és megharapták. Az az eselből kifolyólag gondatlanságból okozott könnyű testi sérülés vétsége címen eljárás indult Borbély Lajos ellen, akinek ügyét szerdán tárgyalta a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa, mely Borbély Lajost 20 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Dr. Balkányi Ede** ny. tisztiorvos lakását, rendelőjét Csapó utca 55. sz. alá helyezte át.

— **Néprajzi előadás a babonákról.** A Debreceni Muzeumbárátok Köre f. hó 11-én délután fél 6 órai kezdettel néprajzi előadást tart a Déri muzeum előadótermében. Az előadás a babonákról szól. Dr. Haász Imre, tanár, aki évek óta kutat ebben a tárgykörben, kutatásának eredményét Babonákról a mindennapi életben címen fogja bemutatni az érdeklődőknek. Dr. Ornstein Lajos jeles ideg orvos Babonák az ideges ember életében címen orvosi tapasztalatairól és ezek következményeiről fog beszámolni. A két előadás közben Fáy Árpádné néhány Aranyverset szaval, melyek összekötésben vannak a nép babonákkal. A minden tekintetben érdekes és tanulságos előadást dr. Ecsedi István fogja megnyitójában bevezetni. Az előadásra belépődíj nincs. A tagokat és érdeklődőket szívesen látja a Muzeumbárátok Körenek vezetősége.

— **A Debreceni Vadásztársulat** ez évi hajtóvadászatát a Nagyerdőn december 18-án, vasárnap tartja meg. A vadászat rendjére vonatkozó részletek a pénztárosnál kitétt iven olvashatók. Állásdíj nyolc pengő, jelentkező a pénztárosnál lehet december 14-én, szerdán délután 5 óráig.

— **A kereskedelemügyi miniszter a Máv. vonalán** 33 százalékos utazási díj-kedvezményt engedélyezett a Nemzeti Vadászati Védegyletnek a Budapestén a fővárosi Vigadóban december 15—31-ig tartó vadásztrófea kiállítására vidéki látogatói számára olyan értelemben, hogy a használt vonatnemnek megfelelően az 1. és 2-ik kocsiosztályban a tényleg igénybevett kocsiosztálynál közvetlen alacsonyabb osztályra váltott egész menetjeggyel, a személyvonatok 3. kocsiosztályán személyvonatú fél 2-odosztályú jeggyel, a gyorsvonatok 3. kocsiosztályán pedig a gyorsvonat 2. kocsiosztályára érvényes féljeggyel utazhassanak. Aki ezt az utazási díj-kedvezményt igénybe venni óhajtja, küldjön dr. Éhik Gyula rendezőbizottsági tag címére: Budapest, VIII., Baross ucca 13. sz. (Nemzeti Muzeum Állattára) 2 (kettő) pengőt, mely összeg ellenében postán egy belépőjegyet a kiállításra és egy kedvezményes vasúti jegy váltására szolgáló igazolványt kap portómentesen.

## Női kézimunka anyagokban legnagyobb választék Benyátsnál.

## Sporthirek

### A BOCSKAI A DKASE ELLEN TRENIROZIK CSÜTÖRTÖKÖN.

A Bocskai csütörtökön tartja utolsó tréningjét, amelyen a Kispést ellen készül. A kék-sárgák ellenfele az anyagegyesület csapata, a DKASE lesz. A DKASE vezetősége ezután hívja fel csapatának tagjait, hogy csütörtök délután pontosan 2 órára a Diószegi uti pályán jelenjenek meg.

### BAJNOKI MECCS A DEAC PÁLYÁN.

A DEAC ma délután fél 2 órakor játsza a P. MÁV ellen kisorsolt bajnoki mérkőzését. A meccsre nagy érdeklődéssel tekint a debreceni sportközönség, melyet az egyetemi legénység meg akar nyerni, de legalább is az egyik

pontot meg szeretné szerezni. A meccs pontosan fél 2 órakor kezdődik. A meccset Balla bíró fogja vezetni. A diákság a meccset teljesen díjtalanul nézheti meg.

### KOSARLABDAMENKÖZES.

Zsidó r. gimnázium VII. o. — Tanítóképző III. o. 3 : 0. A zsidó r. gimnázium csapata szenzációs játékkal győzött. A legjobbak Fülöp L., Szabó S., Fried P. és két bekk, illetve a tanítóképző csatársora.

### FELHÍVÁSOK.

A DKASE ezuton is közli összes játékosával, hogy a csütörtöki tréning alkalommal a vasutas pályán a Bocskaival közösen lesz megtartva, míg a szakosztályi ülés a vasárnapi bajnok mérkőzésre való tekintettel péntek esti a rendes helyen és időben lesz megtartva. Vezetőség.

A DMTE összes játékosait értesítem hogy a pénteki szakosztályi ülésre teljes számban jelenjenek meg igen fontos ügyben. Intéző.

Felhívom a Dohánygyár FC összes játékosait, hogy ma délután két órára a gyárban fontos megbeszélés végett jelenjenek meg. Somogyi.

## KÖZGAZDASÁG

### TERMÉNYTÖZSDE.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 12.69—12.71, májusra 13.06—13.08. Rozs márciusra 7.38—7.39. Tengeri májusra 7.76—7.78, júliusra 8.17—8.18.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.20—12.75, 78 kg-os 12.35—12.85, 79 kg-os 12.55—12.95, 80 kg-os 12.70—13.20, felsőtiszai 77 kg-os 11.65—11.80, 78 kg-os 11.80—11.95, 79 kg-os 11.95—12.10, 80 kg-os 12.10—12.20. Rozs 6.20—6.30, tak. árpa I. 9.30—9.40, tak. árpa II. 9.10—9.25, felvidéki sörárpa 11.00—13.00, zab I. 9.50—9.80, zab II. 9.30—9.45, tengeri 6.20—6.30, korpa 6.30—6.70.

### CSIKÁGÓI ZÁRLAT.

Buza decemberre 44 és hétnyolcad (43 és hétnyolcad), májusra 48 (47 és ötnyolcad), jul. 48 és háromnyolcad (47 és hétnyolcad).

Tengeri dec. 22 és hétnyolcad (22 és háromnyolcad), máj. 27 és háromnyolcad (27 és egynyolcad), jul. 29 (28 és háromnegyed).

Rozs dec. 15 (14 és ötnyolcad), máj. 17 és egykettő (17 és egynegyed), jul. 17 és ötnyolcad (17 és háromnyolcad). Zab dec. 29 és egykettő (28 és egykettő), máj. 32 és háromnegyed (32 és háromnyolcad), jul. 33 és egynegyed (33 és egynyolcad).

Az irányzat tartott.

### DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Buza 12.00—11.00—9.00 és a boletta, rozs 7.00—6.50 és a boletta, árpa 8.00, zab 8.00, tengeri (szemes) 5.70—5.50, tengeri (csöves) 4.80—4.50, lucerna 7.10—6.60, széna 5.00—4.00, alomszalma 2.50—1.60, cukorrépa 1.40—1.30, takarmányrépa 1.00—0.90, köles 6.00.

### ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Dr. Hódy Béla és dr. Böszörményi Béla ügyvédek által képviselt Angol-Magyar Bank javára elárverezek Hatvan u. 21. szám alatt 262.21 pengő tőke és jár. behajtása végett 1932 december 16-án délután 1 órakor 2990.— pengőre becsült butorokat, disztárgyakat, zongorát stb.

Rákóczi László  
bir. végrehajtó.

25825—1932. tkisz.

### ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Sóstóhegyi Kereskedelmi Rt. végrehajtatónak Tóbiás Emánuel (nős Szi-

lági Lidiával) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 2000 ar. P. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni 9060. sz. betétben A. I. 1—2. sor 13773, 13774. hrsz. a. foglalt Márton Kálmán u. 10. számú ház, udvar és kertnek a végrehajtást szenvedő nevén álló felerészére 3388 ar. P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést az 1933. évi január hó 13. napjának d. e. 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc u. 17. sz. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalé-

kát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni. Debrecen, 1932. évi szeptember 22.

A debreceni kir. járásbíró, mint tkvi hatóság.

### ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY.

Közhírré teszem, hogy 1932. évi de-

cember hó 9. napján délután 5 órakor Debrecenben a Ferenc József ut 43. sz. alatt a Gazdasági Takarékpénztár üzleti helyiségében, a Vági István által kézi zálogul átadott ékszereket a Svetits alapítvány elárverezteteti, amely árverésnek lefolyását én tanusítom.

Debrecen, 1932 december 6.

Dr. Hadházy Zsigmond  
kir. közjegyző.

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

## APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetéseket díja hétköznap 10 szölg 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szölg 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezést, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetéseket és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetéseket csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

### Alkalmazást nyer férfi

2500 pengő kaucióval azonnal állás-hoz juthat. Csak keresztény. Cím a kiadóban. 1350

**Konvenció**  
vagy hónapos jól fejű emberek fölvetetnek. — Bellegelő 57. sz. Acsádi uton. 1334

**Budapesti**  
kirendeltségünk vezetésére jömegjelenésű önálló munkaadót keresünk. Ajánlatokat „R. T. 1932.” jellegére a kiadóba kérünk. 1342

**Gyermektelen**  
házaspár házmasternek felvétetik. Szepességi-utca 6. 1390

**Házmaster**  
felvétetik Battyhányi-utca 16. 1363

**Jövedelmező**  
állást nyerhet 3000 P kaucióval. — Ajánlatok „Existencia” jellegére a kiadóba kéretnek. 1398

**Hentes-mészáros**  
segédet azonnali belépésre felveszek. Csapó u. 40. 1381

**Fiu**  
vagy lány intelligens jobb házból üzleti alkalmazást nyer. Vasbortorgyárban. 1391

### Alkalmazást keres férfi

**Sütődében**  
jártas elárúsító kaucióval ajánlkozik. — Ugyanott sütődeberendezés eladó. Cím kiadóban. 1393

### Alkalmazást nyer nő

**Perfekt**  
jól főző szakácsnőt keresek vidéki tanyára, hosszú bizonyítvánnyal, december hó 15-re. Cím a kiadóban. 1112

**Perfekt**  
szakácsnőt keresek tanyára január elsejére. Széchenyi utca 15. emelet. 1404

### Alkalmazást keres nő

**Szépen**  
mosok, vasalok — 1.50 P-ért, házakhoz megyek lakásomon is vállalom. Levelezőlap hívásra is elmegyek. Cím a kiadóban. 1385

**Perfekt**  
egysztráló nő állást keres. Sámsoni ut 1. sz. 1374

**Szerény**  
igényű leány bejárónőnek ajánlkozik. Kigyó u. 27. sz. 1367

**Ingeny**  
lakást adok takarításért. Ugyanott egy kettőszobás lakás kiadó. Mester u. 39. 1389

### Ajánlat

**Aromás**  
zamatos kávé! Királyi üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld tér 11. szám. 297-I-31

**Regedi naprika**  
különlegességek legolcsóbban csak Lindenfeldnél Dégenfeld tér 7. szerezhető be. 95-I-31-iz.

**Aranyékszert**  
nem tartok tovább, miért is a raktáron levő ékszereket nagyon olcsón eladom. Pollák ékszerész Piac 79. 1049-I-2-iz.

**Ondolás 40.**  
manikűr 30, női hajvágás 30 Tománál, Miklós utca 53. 1399

**Aranyat,**  
ezüstöt zálogcédulát legmagasabb árban vesz Blattner Árpád Csapó u. 63. sz. a vilamos kiterőnél. 1402

**Varródában**  
készülnek a legdivatósabb ruhák, kabátok, aki nálam dolgoztat, egy szép ajándékban részesül. Kossuth u. 25. — Andrezs Markit. 1371

### Élelmiszer, ital

**Deutsch Lajos**  
üzletében Piac ucca 38. naponta friss érkezésű teavaj kapható. 713-XII-27-iz.

**Tejet**  
termelőtől napi 6—8 literet átveszek. Csemogé-üzlet Kálvintér 3. 1402

**10 liter**  
elsőrendű tejet keresek napi szállításra. — Cseresznyés, Homok u. 79. 1382

### Pénz

**Pénzt**  
háza, földre folyósítatok József kir. herceg-utca 44. Mandel. 1394

### Tüzelő anyagok

**Prohászka és Társa**  
Bethlen 44. — Telefon 11-61. Ajánlanak öt mázsa vételnél külföldi kokszt, tatai brikettet legolcsóbb napi árban, nagybányai brikett 4.50 ózdi : enet darabost 4.—, alacskai szenet 3.20 házhoz szállítva, Nagyobb vételnél jelentős engedmény. 416-XII-21.

**Olcsó tüzifa!**  
Akácfa vágatlan 5 mázsa vételnél 2.60, aprított 3 P. Nagyobb vételnél jelentős engedmény. Ezenkívül tölgy- és bükkfák, külföldi kokszt, hazai szenek, brikettek a legjobb minőségben és a létező legolcsóbb áron. Prohászka és Társa Bethlen 44. Telefon 11—61. 635 XII 25-iz

**Koksz**  
ismét korlátlanul kapható a Gázgyárban. 792

**Akácfa 3.20.**  
mázsánként, teljesen — száraz, felaprítva, hazaszállítva. Berentei szén 3.20. Schwartz, Agárdi u. 6. Telefon: 32—04. 1369

### Kiadó lakás egy szobás

**Egy**  
szoba, konyhas lakás kiadó. Vigkedvü Mihály u. 40. 1332

**Kiadó**  
tisztá száraz udvarra nyíló szoba. Nyil u. 126. 1365

**Azonnal**  
kiadó 1 szoba, előszobával. Varga u. 30. 1375

**Kiadó**  
egyszerű szoba, konyha. Meszena u. 1. Fűszerüzlet. 1359

**Egy**  
szoba, konyha mellék-helyiségekkel, dísznótartással azonnal kiadó. Hid utca 6. 1396

**Egy**  
szoba, konyha, fűskamara december 15-re kiadó. Kossuth 67. 1403

### Oktatás

**Naményi-**  
Gyorsíró-, gépiróiskolában felnöttek kiképzése Allamérvényes bizonyítvány. Passage. Piac u. 26-b. 252 XII 16-iz

### Bútor

**Barokk**  
szalon, diófaebédő, díszes könyvszekrény, fotellek, csillárok eladók. Hatvan 11., háznester-nél. 1149

### Kiadó lakás két szobás

**Telejesen**  
modern kétszobás lakás mellékhelyiségekkel, komforttal azonnal. Rákóczi 12. 1322

**Svetits-**  
bérpalotában 1933 május 1-re kétszobás lakások minden mellékhelyiséggel és komforttal igen előnyös feltételekkel már kiadók. Értekezni lehet a gondnoksnál. 1386

**Kiadó**  
modern 2, 3, 4 szobás parkettes szép lakások Csapó 59. 1379

### Kiadó lakás három szobás

**Svetits-**  
bérpalotában 1933 május 1-re háromszobás lakás minden mellékhelyiséggel és komforttal igen előnyös feltételekkel már kiadó. Értekezni lehet a gondnoksnál. 1387

### Kiadó lakás nagyobb

**Svetits**  
bérpalotában négyszobás lakás azonnalra v. 1933. május elsejére — minden mellékhelyiséggel és komforttal igen előnyös feltételekkel kiadó. Értekezni lehet a gondnoksnál. 1388

### Bútorozott szoba

**Különbejáratu**  
jól bútorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 15. emelet. 1405

**Utcai**  
bútorozott szoba kiadó. József kir. herceg utca 44. Mandel. 1395

**Különbejáratu**  
szép bútorozott szoba azonnal kiadó központban. Iskola utca 8. 1380

### Ingóság vétel

**Kiegészít**  
villanykörtéket becserelek. Knöpfler üvegáruház. Hatvan u. 2. 1346

**Függőlámpát**  
petróleumgövel megvételre keresek. Domokos Lajos u. 6. sz. 1333

**FÉNYKÉPEZŐGÉPET**  
kisméretűt, használtat, csak lemezzel vannak. Bemutatandó Szakál fotóüzletében, Piac u. 34. A

### Ingóság eladás

**Játék-babakcsi**  
nagyon csinos, teljesen új, komplett kis ágy-nemű készlettel eladó. Rákóczi u. 18. A

**Kiállításra**  
készült remek réz és majolika asztaltűzhely olcsón eladó. Beresényi ut 83. 1377

**Női bunda**  
jókarban levő eladó — Károly Ferenc József ut 23. Méntelepnél. 1383

**Három darab**  
üveges válasszal előszobába eladó. Ótmalom u. 1. szám. 1376

### Atadó üzlet, vendéglő

**Kiadó**  
halálózás miatt 22 év óta fennálló fűszerüzlet vendéglő jogfolytonossággal, berendezéssel és lakással. Értekezni lehet Szotyori telep 50. 1370

### Gazdasági termények

**Boldogkert,**  
Ekyletkert u. 3. alatt 40 mázsa takarmányrépa, mázsánként 90 fillérért eladó. 1360

### Vegyés

**Trágyát**  
háztól elhordatok. — Pécsi, Batthányi u. 16. 1364

### Eladó ház

**Sarok-u. 12.**  
számu ház eladó. Avv

**Eladó**  
4 szoba, konyhas lakóház, sürgősen. Kerekes telep, Rudolf utca 22. 1400

### Ingatlanoralmi irodák

**Eladó**  
több száz ingatlan. Alkalmi vételre, kedvező fizetési feltételekkel

**Bérbeadó**  
azonnali átvételre Vámospécsi kövesuton 35 holdas buzatermő jó tanvas birtok vétessel.

**Dienes iroda,**  
Fűvészkert u. 16. 1397

**Adómentes**  
házak, földek, földbirtokok, szőlők, villatellékek, házhelyek NAGY ingatlanirodában, Csapó utca 56. 919 XII 15.

### Eladó föld

**Eladó**  
46 kat. hold föld tanyával. Érdeklődni lehet Lénárt Andrásnál, Hajdusoboszló, Gáti Tóth ucca. 1061

**Homokkert,**  
Ovoda u. 32. Háromezer négyszögöl telek eladó. Homokkitermelésre, — hízaladának vagy parcellázásra alkalmas. 1368

### Eladó állatok

**Prima**  
zsírsertések eladók. Simonffy u. 53. 1372

**Eladó**  
6 hizott sertés, 10 hónap. darab 120 kg. — Bethlen 53. 1378

**Eladó**  
egy 150 kilós sertés, — Félégyházi Tamás u. 13. Városi faláger mellett. 1384

**Eladó**  
két malac 130 kilósok. Tőcsökert, Faiskola 19. 1366

### Feladós szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.